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рования высшего образования в Украине. Обоснованные 
необходимость и обязательность непрерывного обучения 
дисциплинам безопасности цикла при подготовке «бака-
лавров» и «магистров» в высших учебных заведениях. На 
основании действующих распорядительных и норматив-
ных документов проанализирована ситуация, которая сло-
жилась в настоящее время с преподаванием дисциплин без-
опасности блока. Определены перспективы образования по 
безопасности, модернизации ее содержания в соответствии 
с насущными проблемами по безопасности современного 
общества. Акцентировано на необходимости изменений 
в подходах к преподаванию дисциплин по безопасности 
труда на максимально востребованы в будущей профессио-
нальной деятельности студента.

Ключевые слова: блок дисциплин по безопасности, 
реформа высшего образования в Украине, подготовка «ба-
калавров» и «магистров».
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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ МЕТОДИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
ВЧИТЕЛЯ ФІЗИКИ В ПРОЦЕСІ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ З МНФ

У статті описано концептуальні основи формування методичної компетентності майбутніх учителів фізики в процесі 
практичних занять з методики навчання фізики. Ця концепція забезпечує якість і результативність вищої освіти та створює 
передумови становлення високо-компетентністного фахівця цієї галузі. Концепція розкриває напрями теорії управління 
пізнавальними процесами в аспектах дієвості та діяльності здобувачів вищої освіти: під час систематичного контролювання 
успішності майбутніх учителів фізики. Проаналізовано психолого-педагогічні чинники формування методичної компетент-
ності майбутніх учителів фізики в процесі практичних занять з методики навчання фізики, визначено теоретичні переду-
мови впровадження навчально-методичних завдань диференційованого змісту для формування методичної компетентності 
майбутніх учителів фізики, показано характерні особливості дієвості та діяльності майбутніх учителів фізики в процесі 
практичних занять з методики навчання фізики.

На цій основі вперше створена педагогічна концепція організації та проведення практичних занять з методики на-
вчання фізики у вищих закладах освіти за рівнями компетентнісних кваліфікацій фахівця; удосконалено теорію та ме-
тодику навчання фізики у вищій школі і досліджено новий ефект компетентнісного підходу; оновлено структуру і зміст 
вищої освіти в Україні та розроблено нову систему навчання шкільної фізики і методики її викладання.

Структура цієї концепції віддзеркалює результативну систему формування методичної компетентності майбутнього 
вчителя фізики у процесі організації і проведення практичних занять з методики навчання фізики в ракурсі компетентніс-
ного становлення фахівця.

У статті акцентовано основні концептуальні положення нового ефекту компетентнісного підходу, який сприятиме ста-
новленню професійної підготовки фахівців та виділена ідея: інтегрувати систему вищої освіти України у світову систему 
вищої освіти при збереженні та розвитку досягнень і традицій української вищої школи.

Ключові слова: практичні заняття, методична компетентність, концепція формування методичної компетентності, мо-
делювання пізнавальної діяльності, опорні конспекти до практичного заняття, навчально-методичні завдання.

на освіта створює умови для самореалізації особистості, за-
безпечення потреб суспільства i держави у кваліфікованих 
фахівцях. Державна політика у сфері вищої освіти визначає 
її інтеграцію у світову, за умов збереження i розвитку досяг-
нень і традицій української вищої школи. 

Аналіз основних досліджень. Активні пошуки від-
повіді на питання про удосконалення та оновлення зміс-
ту і якості фізичної освіти здійснювали чимало уче них-
дослідників: П.С. Атаманчук, Л.Ю. Благодаренко, С.П. Ве-
лич ко, В.Ф. Заболотний, О.І. Іваніцький, О.І. Ля шен ко, 
М.Т. Мар тинюк, В.В. Мендерецький, І.В. Ко ро бова, О.М. Ні-
ко лаєв, Ю.М. Орищин, А.І. Павленко, Н.В. По до пригора, 
М.І. Садовий, В.Д. Сиротюк, В.П. Сергієнко, Н.Л. Сос ницька, 
Б.А. Сусь, В.Д. Шарко, Г.О. Шишкін, М.І. Шут та інші.

Виділення невирішених раніше частин загальної 
проблеми. Для розроблення, ідентифікації, співвіднесення, 
визнання, планування і розвитку кваліфікацій упроваджу-
ється Національна рамка. Національна рамка кваліфікацій 
України визначає введення європейських стандартів та прин-
ципів забезпечення якості освіти з урахуванням вимог ринку 
праці до компетентностей фахівців; забезпечує гармонізацію 
норм законодавства у сфері освіти та соціально-трудових 
відносин; сприяє національному і міжнародному визнанню 
кваліфікацій, здобутих в Україні; налагоджує ефективну вза-
ємодію сфери освітніх послуг і ринку праці, і все це відзна-

Постановка проблеми у загальному вигляді, зв’язок 
із науковими і практичними завданнями. Створення но-
вої моделі фізичної освіти спричинюється вимогами пере-
ходу країни до стандартів Європейського союзу. Теперішній 
період визначає спрямованість навчально-пізнавальної ді-
яльності студентів на виробленням професійних компетент-
ностей з перших днів перебування у вищому закладі освіти. 
Формування особистісних якостей майбутнього фахівця від-
бувається у процесі активного залучення до професійної ді-
яльності на студентських лавах. Таке занурення у діяльність 
провокує і виробляє звичку до постійного саморозвитку, 
самореалізації у наступній кваліфікаційній роботі. Досить 
вагомою є проблема підвищення державного значення у 
професії вчителя. Як свідчить практика, чим більше розви-
вається українське суспільство, тим менше молодих людей 
виявляють бажання бути вчителями. Підвищити значення 
професії вчителя можна через оновлення змісту освіти, че-
рез практичне використання теоретичних знань у педагогіч-
ну діяльність. Оновлення змісту і структури шкільного курсу 
фізики призводить до виникнення наукових проблем щодо 
модернізації дисципліни «Методика навчання фізики», яку 
вивчають студенти вищих закладів освіти. Пріоритетність 
педагогічної професії полягає у вияві компетентностей 
учителів фізики. Вища освіта України перебуває на етапі 
розвитку і спрямування до західноєвропейських зразків. У 
Законі України «Про вищу освіту» зазначено, що національ-
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чає пріоритетність розроблення нової концепції організації і 
проведення практичних занять з методики навчання фізики у 
вищих закладах освіти з компетентнісним змістом.

Згідно із Законом України «Про вищу освіту», формами 
такої діяльності є заняття: лекції, практичні й семінарські, 
лабораторні, індивідуальні та інші, передбачені статутом ви-
щого освітнього закладу. Важливою формою теоретичного і 
практичного здобуття професійних знань студентів з мето-
дики навчання фізики є заняття практичного характеру. 

Практичні заняття є важливою складовою процесу під-
готовки майбутніх учителів фізики, оскільки передбачають 
інтенсивну самостійну роботу кожного студента поряд зі 
спрямовувальною діяльністю викладача. Тому проведення 
практичних занять вимагає від студентів всебічного володін-
ня навчальним матеріалом, швидкої адаптації до його змісту, 
здатності до раціонального розподілу навчального часу. Ще 
однією важливою особливістю практичних занять є те, що 
під час їх проведення особливо зростає роль пізнавальної ді-
яльності студентів, а також евристичних підходів до пошуку 
шляхів розв’язання навчальних задач. Завдяки цьому в про-
цесі практичних занять знання студентів не лише закріплю-
ються, а й набувають якісно нового, більш усвідомленого 
значення для студентів. Однак, у більшості наукових праць 
у галузі теорії та методики навчання фізики практичним за-
няттям приділяється недостатня увага. 

Фахова підготовка майбутніх учителів фізики вимагає 
особливої уваги до проведення практичних занять з мето-
дики навчання фізики. Варто зазначити, що у педагогічній 
вищій школі практичні заняття мають свою специфіку, яка 
виявляється як у змістовій складовій, так й у методичному 
забезпеченні. Адже саме в процесі практичних занять фор-
мується така важлива складова методичної компетентності 
майбутнього учителя фізики, як діяльнісна. З огляду на це, 
проведення практичних занять вимагає ретельної та систем-
ної попередньої роботи викладача, а також ґрунтовної підго-
товки студентів та їх цільової самостійної роботи. Очевидно, 
що лише такі практичні заняття, які підготовлені, організо-
вані й проведені відповідно до цілей і завдань підготовки 
майбутніх учителів фізики, забезпечать формування в них 
комплексу функціональних умінь, необхідних у професійній 
діяльності. Професія вчителя фізики набуває ціннісного зна-
чення серед молоді як менеджера освіти, керівника навчально-
пізнавальною діяльністю учня, того, хто веде за собою, учить 
наслідувати за фахівцем, залучає до активності. 

Очевидні суперечності, які виникають між: потребою 
в якісній і результативній фізичній освіті та традиційному 
навчанні; потребою компетентністного вчителя фізики та 
традиційному підході в підготовці фахівця; потребою онов-
лення структури і змісту педагогічної вищої освіти в Україні 
в контексті практичного застосування теорії навчання мето-
дики фізики.

Отже, робимо висновок про необхідність розроблення 
нової педагогічної концепції навчання фізики і методики її 
викладання у контексті практичних занять.

Виклад основного матеріалу. Дієвість педагогічної 
складової методики навчання фізики на сучасному етапі роз-
витку вищої освіти в Україні визначається адекватним вибо-
ром цілей і завдань, організаційних форм, методів і засобів 
навчання у їх раціональному поєднанні. Орієнтація на інно-
ваційні тенденції оновлення національної вищої освіти, зо-
крема у педагогічних закладах, призводить до суттєвих змін 
її змістової, структурної і процесуальної складових, детермі-
нує модернізацію традиційної системи навчання, стимулює 
розроблення і реалізацію нової педагогічної концепції мето-
дики навчання фізики. Пропедевтикою в напрямі підготовки 
фахівця з методики навчання фізики є дисципліни «Вступ 
до спеціальності», «Вибрані питання шкільного курсу фі-
зики» і «Формування компетентнісно-світоглядних якостей 
майбутніх учителів фізики». Практичні заняття з дисциплін 
«Вибрані питання шкільного курсу фізики», «Вступ до спе-
ціальності» розпочинаються з першого семестру навчання 
бакалаврів за напрямом підготовки «Фізика*». «Вибрані 
питання шкільного курсу фізики» визначають обсяг знань 
з шкільної фізики, які повинен засвоїти майбутній учитель. 

Основне завдання практичних занять – узагальнити та сис-
тематизувати знання із шкільного курсу фізики та оволодін-
ня студентами методологією їх здобування, підготовка їх до 
сприймання навчальних дисциплін методичного спрямуван-
ня, які розглядатимуть на старших курсах навчання. Під час 
проведення практичних занять передбачається широке ви-
користання компетентнісного підходу до навчання, який дає 
змогу прогнозувати та проектувати навчально-пізнавальну 
діяльність студентів-педагогів, орієнтувати, коригувати та 
контролювати навчально-виховний процес. У четвертому і 
п’ятому семестрах здобувачі вищої педагогічної освіти за на-
прямом підготовки «Фізика*» вивчають навчальну дисцип-
ліну «Формування компетентнісно-світоглядних якостей 
майбутніх учителів фізики». 

Практичні заняття з навчальної дисципліни «Методика 
навчання фізики» розпочинаються в шостому семестрі на-
вчання здобувача вищої освіти. Суб’єкти освіти ознайомлю-
ються з особливостями професії учителя (слухання лекцій, 
підготовка до занять різних типів, організація самостійної 
роботи тощо). Практичні заняття з окремих питань методи-
ки навчання фізики (основна школа) розпочинаються з сьо-
мого семестру і, передбачають вирішення таких завдань, як: 
забезпечення і реалізація умов професійного становлення 
майбутнього учителя фізики основної школи; орієнтуван-
ня підготовки учителя фізики на оволодіння узагальненими 
прийомами вирішення професійних завдань.

Практичні заняття з дисципліни «Вибрані питання ме-
тодики навчання фізики» розкривають дидактичні особливос-
ті профорієнтаційної фізичної освіти в контексті діяльнісного 
і компетентнісного підходів. Практичні заняття з дисципліни 
«Методика навчання фізики в старших класах» мають на 
меті сформувати усі кваліфікаційні рівні підготовки вчителя-
предметника для стандартної підготовки учнів старших кла-
сів до вивчення шкільної фізики. Завдання практичного кур-
су: опанування методологією здобування професійних знань і 
типами пошуково-пізнавальної діяльності; формування готов-
ності до методичних перебудов з шкільної фізики у старших 
класах; становлення компетентнісних якостей учителя фізики 
старших класів за рівнем підготовки – стандарт.

Показано [1; 2], що дієвість навчання майбутнього вчи-
теля фізики визначається через використання диференційо-
ваних технологічних прийомів: споглядання, наслідування, 
спостереження, повного володіння методологією здобуван-
ня знань, «навчання запам’ятовуванню”, інформаційного 
орієнтування, формулювання проблеми. Сформульовано 
мето дологічні основи представлення результатів пізнаваль-
ної (пошукової, практично-дослідної) діяльності студентів в 
навчанні фізики та методики її викладання і показано, що 
планування професійних дій націлює на організованість, ре-
зультативність і цілеспрямованість процесу засвоєння нор-
мативних дисципліни фахового напряму для майбутнього 
вчителя фізики. Доведено [1], що формування методичної 
компетентності майбутнього вчителя фізики відбувається 
через вияв у дії професійних знань.

Причинно-наслідковим зв’язком з’ясовано [1; 2], що 
якість фізичної освіти і її результат взаємно покладні кате-
горії: якість фізичної освіти забезпечується управлінням на-
вчання з фізики та методики її викладання; результат якості 
фізичної освіти обумовлений дієвістю навчання фізики і 
методики її викладання; стабільність результату якості фі-
зичної освіти забезпечується ефективністю навчання фізики 
та методики її викладання для майбутнього фахівця цього 
спрямування. Виявлено [1; 2], що за умов систематичного 
здійснення поточного контролювання результатів навчан-
ня майбутнього вчителя фізики з нормативної дисципліни 
«Методика навчання фізики» на кожному практичному за-
нятті забезпечується дієвість.

Узагальнено [2], що систематизований підбір навчаль-
но-методичних завдань на формування методичної компе-
тентності майбутнього вчителя фізики виявляє: якість фізич-
ної освіти через вказування вимірників якості методичних 
знань фахівця; результативність якісної фізичної освіти – че-
рез використання прийомів дієвості у процесі відтворення 
цих завдань перед слухачами в аудиторії (рис. 1). 
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Висновковано [2], що ре-
зультат якості пізнавальної ді-
яльності майбутнього вчителя 
фізики можна зрозуміти тільки 
через дії здобувачів освіти у ви-
явленні своїх професійних знань 
на рівнях уміння, навички, пере-
конання. Стверджено [2], що 
актуальність ефективності ви-
користання професійних знань 
на практиці, а також в будь-якій 
сфері діяльності особистості, 
особливо в Україні. Відзначено 
пріоритетність професії вчителя 
фізико-технологічного профілю 
на тій підставі, що безпека в на-
вколишньому світі для особис-
тості безпосередньо залежить 
від її світоглядних переконань.

Доведено [2], що форму-
вання методичної компетент-
ності майбутнього вчителя фі-
зики результатовано в процесі 
практичних занять з дисципліни 
«Методика навчання фізики», 
тому що саме ця форма орга-
нізації аудиторного навчально-
го процесу забезпечує тісний 
взаємозв’язок між: 1) теорією, 
практикою, експериментом; 
2) позааудиторною роботою 
студентів: самостійна робота, 
індивідуальні науково-дослідні 
завдання, індивідуальні проек-
ти; 3) виробничою практикою 
студентів у школах, літніх оздо-
ровчих дитячих таборах; 4) під-
готовкою наукових доповідей, 
презентацій, диспутів, виступів 
на студентських конференціях, 
семінарах, симпозіумах; 5) опе-
ративним, поточним, тематич-
ним, підсумковим контролю-
ванням рівня навчальних до-
сягнень студентів; 6) корекцією 
професійних здобутків фахівця; 
7) всебічним розвитком особистості в інтелектуальному, со-
ціальному, індивідуальному, світоглядному, матеріальному, 
духовному аспектах.

Однією з основних ідей є те, що формування особис-
тісних якостей як на раціональному, так і на почуттєвому 
рівнях відбувається за умови, коли реальним психофізі-
ологічним новоутворенням передує усвідомлення мети 
навчання та активна дія (на цій основі) індивіда, спрямо-
вана на конкретні перетворення та дослідження об’єкта 
пізнання. Отже, якщо вдається цілеспрямовано управляти 
процесом навчально-пізнавальної діяльності, то можна 
гарантувати досягнення проектованих результатів на-
вчання (рис. 2).

Психологічну установку та навіювання ставлення від-
носимо до зовнішнього моделювання пізнання, тому що це, 
переважно, відкриті чинники мотивування особистості сту-
дента, які розкривають якість освітньої діяльності. Тоді як 
залучення до діяльності суб’єкта дії (“теоретик” має більше 
експериментувати, а “емпірик” має більше теоретизувати) 
активізує внутрішні мотиви особистості до пізнавальних 
актів (це є внутрішнє моделювання) і розкриває виявлення 
професійної дії, тобто дієвість у процесі. 

Навчально-методичні завдання професійного змісту 
трансформовують цілеспрямовану інформацію в якісні зна-
ння, фахові діалогізми, ціннісні орієнтири, індивідуальні 
проекти особистості та художню творчість.

Підтверджено факт [2], що формування методичної 
компетентності майбутнього вчителя фізики в процесі ви-

вчення дисципліни «Методика навчання фізики», з погляду 
діяльнісного і компетентнісного підходів, провокує фахівців 
бути конкурентоздатними, неординарними, вільно мислячи-
ми, творчими, мати компетентнісно-світоглядні якості осо-
бистості. 

Висновок. Формування методичної компетентності 
майбутнього вчителя фізики реалізується поетапно в управ-
лінні практичними заняттями напряму підготовки фахівця 
з методики навчання фізики, і це виявляє первинне засво-
єння дій на практичне застосування професійних знань, 
навчально-методичних розумінь, педагогічних умінь, осо-
бистих цінностей та особистих якостей у студентів. Дієвість 
навчання студентів розкривається через розв’язування й 
представлення результатів типових навчально-методичних 
завдань з методики навчання фізики.
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Рис. 1. Взаємозв’язок між використанням навчально-методичних завдань на практичних за-
няттях з методики навчання фізики та формуванням методичної компетентності майбутніх 

учителів фізики

Рис. 2. Моделювання пізнавальної діяльності студентів
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КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ ФОРМИРОВАНИЯ 

МЕТОДИЧЕСКОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ 
УЧИТЕЛЯ ФИЗИКИ В ПРОЦЕССЕ ПРАКТИЧЕСКИХ 

ЗАНЯТИЙ ПО МПФ
В статье описаны концептуальные основы формиро-

вания методической компетентности будущих учителей 
физики в процессе практических занятий по методике 
обучения физике в ракурсе компетентностного и интегри-
рованного подходов. Впервые предложены теоретические 
основы создания учебного и методического обеспече-
ния для реализации содержания физико-педагогического 
высшего образования и достижения инновационного ка-
чества, результативности обучения методики физики на 
единой теоретико-методической основе с соблюдением 
содержательно-логической целостности и учетом системоо-
бразующих факторов. Впервые предложена критериальная 
основа определения состава и содержательного наполнения 
учебных и методических материалов для их интеграции в 
учебно-методический комплекс в контексте государствен-
ных требований к уровню профессиональной подготовки 
будущих учителей физики.

Усовершенствована теория и методика обучения фи-
зике в педагогической высшей школе и исследован новый 
эффект компетентностного подхода.

Впервые доказано, что действенность определяется 
про фессиональными действиями будущего специалиста с 
помощью систематического выполнения учебно-мето ди-
ческих заданий, отвечающие способностям или задаткам 
будущих учителей физики.

Ключевые слова: практические занятия, методиче-
ская компетентность, концепция формирования методиче-
ской компетентности, моделирование познавательной дея-
тельности, опорные конспекты к практическим занятиям, 
учебно-методические задания. 
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THE CONCEPTUAL BASES FORMING METHODIC 
COMPETENCY OF PHYSICIAN TEACHER IN PROCESS` 

PRACTICAL TRAINING MТР
This article describes the conceptual bases a new pedagogical 

concept of formations` methodical competence future teachers phys-
ics in the process` practical training on methods teaching physics. 

The conceptual bases of research realizing the effectiveness of 
pedagogical component implements methods of teaching physics at 
the present stage of development of higher education in Ukraine.

The main idea of this article is the systematic implementa-
tion of the monitoring results of training of the Future Teachers 
of Physics on the regulatory discipline “Methods of teaching 
of physics”. Thus provided effi ciency, at each workshops. The 
Effectiveness of is evaluated time.

The theoretical foundations of the creation of educational 
and methodical support for the realization of the content of 
physical and pedagogical higher education and the achievement 
of innovative quality, the effectiveness of teaching the method-
ology of physics on a joint theoretical and methodical basis with 
observance of the content-logical integrity and taking into ac-
count system-forming factors were proposed for the fi rst time.

For the fi rst time, the criteria basis for determining the com-
position and content of educational and methodological materials 
for their competent integration into the teaching and methodo-
logical complex in the context of state requirements to the level of 
professional training of future physics teachers was proposed.

This article has been experimentally verifi ed the effective-
ness of the newly developed system of Formation of Methodical 
Competence of the Future Teacher of Physics. It gave positive 
results statistics.

Also introduced a new system of Formation of Methodical 
Competence of the Future Physics Teachers in the Process of Practical 
Training on Methods of Teaching Physics with didactic software. This 
made it possible to implement a new concept of on a large scale.

Key words: Practical Training, Methodological Competen-
ce, The Concept of Forming Methodological Competence, 
Modelling of Cognitive Activity, Supporting Notes for Practical 
Exercises, Educational and Methodical Tasks.
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ХМАРНО-ОРІЄНТОВАНЕ СЕРЕДОВИЩЕ SAGEMATHCLOUD ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 
ПРЕДМЕТНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ФІЗИКО-МАТЕМАТИЧНОГО ПРОФІЛЮ

Процес підготовки майбутнього вчителя у нових сучасних умовах повинен змінюватися адекватно до потреб і запи-
тів суспільства. Це передбачає активне впровадження засобів інформаційно-комунікаційних технологій та використання 
нових методів роботи у процесі фахової підготовки. Вчителі фізико-математичних дисциплін повинні володіти новими 
технологіями, слідкувати за сучасними світовими тенденціями, при цьому, володіючи ґрунтовними фаховими знаннями, 
психолого-педагогічними та методичними уміннями. Формування предметної компетентності майбутнього вчителя фізики 
та математики повинно займати одне з найважливіших місць у системі професійної підготовки педагога. Одними із ефек-
тивних засобів формування предметної компетентності вчителя фізико-математичного профілю є системи комп’ютерної 
математики та хмарні технології. Використання хмарної реалізації СКМ Sage – системи SageMathCloud дозволяє поглибити 
фахові знання із різних галузей фізики, математики та інформаційних технологій, закріпити навички розв’язання задач та 
програмування, а також отримати досвід використання хмарних СКМ у педагогічній діяльності.

Ключові слова: інформаційно-комунікаційні технології, хмарні технології, Інтернет, системи комп’ютерної математи-
ки, предметна компетентність, методика навчання фізики та математики, SageMathCloud.

технологіями. Отже, розв’язання цієї проблеми має почи-
натися із підготовки вчителя, який здатний випереджувати 
інертну систему освіти.

Надзвичайно потужним потенціалом до розкриття усіх 
можливостей та переваг інформаційно-комунікаційних тех-
нологій (ІКТ) володіють фізико-математичні науки, тому при 
підготовці вчителів саме цього профілю слід приділяти особ-
ливу увагу правильному, з методичної точки зору, викорис-
танню ІКТ. Останнім часом, важливим показником ефектив-
ності підготовки майбутнього вчителя є сформованість про-
фесійної компетентності, яка включає всі найважливіші ком-

Постановка проблеми. Тенденції до інформатизації 
з кожним роком мають все більший вплив в усіх сферах 
сучасного життя і освіта повинна надзвичайно оперативно 
реагувати на ці зміни. Завданням середньої освіти була і за-
лишається підготовка молодої людини до життя у сучасно-
му суспільстві, озброєння її необхідними уміннями, навич-
ками для розв’язання багатьох складних задач, які можуть 
постати перед нею по завершенню навчання в школі. Але 
це завдання можливо виконати тільки за умови високої про-
фесійності вчителів, які самі озброєні глибокими знаннями, 
розуміються на сучасних тенденціях та володіють новітніми 
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